
Tartalmi beszámoló

E.Roskaft, T.Bjerke, B.Kaltenborn, J.D.C.Linell, R.Andersen:
Patterns of self-reported fear towards large carnivores among the Norwegian public

Ez a cikk a norvég népesség félelmét kutatja, méri fel a 4 legnagyobb náluk élő ragadozó iránt 
(barnamedve, farkas, hiúz és rozsomák).
Különböző módszerekkel végezték a felméréseket, telefonon és levélben is folytak a 
lekérdezések. A 8000 megkérdezett 73%-a válaszolt a kérdésekre. Több csoportba lehetett 
osztani az interjúalanyokat, nem, kor, iskolai végzettség, lakóhely, szabadidős foglalkozások, 
állatokhoz való kapcsolat… stb. szerint. Alapadatok kikérdezése után félelmük mértékét 
választhatták ki több lehetőség közül.
A válaszokat SPSS rendszerrel elemezték ki (Windows 10.0 ). Táblázatokkal tették 
áttekinthetővé a kapott összefüggéseket. Pozitív korrelációkat fedeztek fel a válaszok s tények 
közt, például az állati támadások-medvétől való félelem nagysága..  A félelmek nagyságát is 
arányba állították állatfajonként. Így is kimutatták, hogy a medvétől való félelem a 
legmagasabb. 
Általános lineális modellt (GLM) is használtak, ezzel hasonló végeredmények születtek, mint 
az SPSS – sel.
A végeredmények azt mutatják, hogy a nők, az idősebbek, a városi lakosság, az állatoktól és 
természettől tartózkodók, a kevésbé iskolázottak jobban félnek. A 15 év alatti fiatalok 
kevésbé, mivel még nem alakult ki bennük annyira ez a jellegű félelemérzet, jobban 
kapcsolódnak a természethez. Ezért is csak 15 év felettieket kérdeztek inkább. A nők a 
különböző neveltetésük miatt beismerik félelmeiket, s gyerekeik miatt is jobban aggódnak. A 
vidéki emberek ismerik az állatokat, míg az iskolázott emberek többet tanultak róluk, 
nagyobb ismeretük van a ragadozókról, a szabadidejükben kiránduló, vadászó embereknek 
szintúgy. 
Azért lenne fontos az ilyen jellegű félelmet legyőzni, mert sűrűn lakott kontinensünkön 
amúgy is nehéz megőrizni az egyre csökkenő ragadozópopulációt, a negatív médiának is 
köszönhetően. Segítséget az oktatástól várhatunk..
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